

# 央视《还看今朝》聚焦安徽

星报讯(桂运安) 五年奋进,看不完的中国精彩;百年目标,看不够的中国力量。10月7日上午,中央电视台喜迎十九大特别节目《还看今朝》聚焦安徽,在1个半小时的时间里,立体展现了我省勇闯领跑之路、建设五大发展美好安徽的生动实践。

安徽,地跨长江、淮河、新安江三大流域。这里有绵延千年的文房四宝,也有先进的大科学装置;这里有喜闻乐见的黄梅戏,也有源远流长的古徽州文脉。这五年,安徽融入长三角,跑出经济发展的新纪录;这五年,农村改革发源地的小岗村,迈进农业3.0时代;这五年,健康脱贫、引江济淮,百姓受益。这五年,“墨子号”上天,“京沪干线”贯通。曾经的安徽人,敢为天下先;现在的安徽人,勇闯领跑之路。五年来,在“中国梦”的画卷上,安徽落下重彩一章。

创新居五大发展理念之首。《还看今朝》安徽篇聚焦我省五年创新发展,认为安徽融入长三角,靠的是转型发展的成绩单;经济增长领先中部,靠的是内生新动力。“人造太阳”全超导托卡马克、稳态强磁场、合肥光源,安徽大科学装置集聚,合肥综合性国家科学中心“扬帆起航”。全球首条10.5代TFT-LCD生产线正在调试,“机器人医生”上岗、超十亿人享受中国声谷“智造”……《还看今朝》

安徽篇通过对安徽大科学装置和合肥京东方、省立医院、中国声谷等地的深入采访,充分展示了安徽五年来创新发展的成果,展现了安徽创新的魅力。

安徽,诞生文房四宝之地,传统习俗众多,文化底蕴深厚。宣城处处唱黄梅、黎阳庙会中断70年重现、古建筑延续千年文脉……《还看今朝》安徽篇,将镜头瞄准黄梅戏传承、黎阳庙会重现和古建筑古民居修复等,展现徽风皖韵的独特魅力和安徽文化软实力。铜陵市“十分钟城市阅读圈”初步形成,合肥市24小时书店提供夜间免费阅读服务,颍上在颍河废弃河道重建河洲书院等文化实践令人印象深刻。

让人民群众共享改革发展成果,是社会主义的本质要求。《还看今朝》安徽篇,还聚焦了安徽生态建设、脱贫攻坚、医疗改革、路桥建设、渔民上岸、土地流转等民生领域。引江济淮工程为候鸟让路,坚持绿色发展守护一江碧水,安徽优美的生态环境让游客流连忘返,让人民群众幸福感“飙升”。五年来,安徽在全国率先设定贫困人口医疗兜底保障线,6.6万渔民告别“水上漂”。目前,合肥1小时到南京,2小时到上海,4小时到福州,6小时到西安,7条高铁线路已经在安徽贯通。站在新起点上的安徽,将日夜兼程,勇于争先,开启跨越发展的新征程。



## 年底前,我省将普遍建立村(社区)法律服务微信群

星报讯(彭继友 记者 马冰璐) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从省司法厅获悉,今年年底前,我省境内的村(居)民有了法律需求,不用东奔西走,只要加入一个微信群,动动手指,就可以咨询法律问题,申请调解矛盾,得到相应法律帮助。

近日,省司法厅发出通知,决定年底前在全省普遍建立村(社区)法律服务微信群,让群众足不出户就能享受优质便捷的公共法律服务。据了解,村(社区)法律服务微信群立足村(社区)法律顾问的新载体和主阵地,集成法律咨询、群众维权、矛盾化解、服务指引等4项功能,为基层群众提供普惠性、公益性、即时性、可选择的公共法律服务,发挥覆盖广、见效快、成本低、更可控的优势,惠及更多基层群众。

通知要求,原则上农村一个行政村或城市一个社区建一个微信群,较小的行政村或社区可以就近共建一个微信群。通知明确,每个村(社区)微信群由1名群主(司法行政工作人员)、1至2名律师或者基层法律服务工作者和20名左右村(社区)法律明白人(志愿者)组成,其他居民也可以自愿加入,微信群直接为全省所有城乡居民提供法律服务。据悉,到2017年底,全省城乡所有村(社区)普遍建立村(社区)法律服务微信群;到2018年上半年,村(社区)法律服务微信群全面运行,及时回应、解决和指引基层群众法律服务需求。

## 秋高气爽,市民谨防流感、腹泻

星报讯(吴金菊 邱向峰 记者 马冰璐) 10月份是旅游黄金季节。市民外出旅游、度假、聚会、聚餐等活动将会明显增加。昨日,合肥市疾控中心提醒,市民无论外出旅游或在家聚会、聚餐等生活、学习活动中应注意食源性疾病预防、流行性感冒、感染性腹泻等疾病的预防。

食源性疾病是借助食物传播的一组疾病,病人临床表现主要以腹泻、腹痛、恶心、呕吐为主,可伴有发热,严重者危及生命。市民在聚餐、聚会、婚庆喜宴等活动中应注意食品操作卫生,防止生熟不分、交叉污染,做好餐具消毒。

秋季流感频发,老人、儿童以及体弱多病者是流感

的易感人群,这类人应该及早接种流感疫苗。由于流感是病毒性传染病,没有特效的治疗手段,因此预防措施非常重要。预防上要保持良好的个人及环境卫生,勤洗手;要均衡饮食、适量运动、充足休息,避免过度疲劳;每天开窗通风数次,保持室内空气新鲜。

此外,感染性腹泻也进入高发期,临床上主要表现为腹痛、腹泻,腹泻次数一般一天3~10次以内,重者一天内可达几十次,部分病例可伴有发热、恶心、呕吐、脱水等不同症状或体征。由于轮状病毒性腹泻在合肥市发病高峰期在10~12月份;感染对象主要是儿童,因此家有孩子的市民应格外注意。

## 村民随意停车,还聚众夜闹派出所

星报讯(吕乃明 记者 赵汗青) 10月4日,阜南县一村民刘某随意将车辆停在路中间影响交通,并对让其挪车的人大打出手,夜晚,嚣张的刘某竟然纠集十多人到派出所闹事。目前,刘某及其父亲已被行政拘留。

当日16时许,阜南县公安局田集派出所接110指令,在该镇柳林村六里庄有人打架。民警赶到现场了解得知,陈某开车和一家人去岳父家过中秋节,在路过柳林村六里庄时,被刘某的汽车挡住,陈某的妻子多次与刘某协

商让其挪车让道,但刘某置之不理,且态度非常蛮横。

当晚,刘某酒醒后到田集派出所做笔录,刘某的父亲纠集了十多人到派出所吵闹,阻止民警带刘某进办案区问话,在民警问话期间,刘某的父亲和其他人又和副所长苗寺红吵闹,并大骂民警,整个事件持续近一个小时。

最后巡防大队特警赶到,刘某的父亲等人才消停下来。据民警介绍,刘某和陈某均涉嫌酒后驾驶机动车,两人已送至医院进行抽血化验酒精含量。



### 省公安厅出台 交通安保“十个一律”攻坚措施

星报讯(马璐 星级记者 刘海泉) 为实现近期我省重大道路交通事故零发生、较大道路交通事故起数相比近三年平均数下降50%的目标,日前,省公安厅制定了交通安保“十个一律”攻坚措施。一、“两客一危一货”四类重点车辆逾期未报废、逾期未检验、交通违法未处理的隐患10月15日前一律清零;二、重点驾驶人逾期未审验、逾期未换证的隐患10月15日前一律清零;三、对于实时发生的“三超一疲劳”(超速、超员、超载、疲劳驾驶)、“三驾”(酒驾、醉驾、毒驾)严重违法行为一律现场拦截查处;四、对于交警执法站机动车缉查布控系统预警的“两客一危”重点车辆一律现场拦截查处;五、省际交警执法站一律严格执行24小时勤务,市、县际交警执法站严格执行不少于6小时勤务;六、“两客一危”重点车辆一律严格执行高

速公路凌晨2时至5时禁行制度;七、对超员、超速、醉驾等13种严重交通违法行为以及涉及的当事人、法人一律公开公示;八、对存在严重交通安全隐患的企业、车辆、驾驶人及“超速王”、“违法王”一律予以公开曝光;九、对重点车辆驾驶人一律推送一次交通安全提示短信;十、对举报“占用高速公路应急车道、在高速公路上不按规定车道行驶、客车超员、遮挡及伪造变造机动车号牌”等严重交通违法行为的,一律及时兑现奖励。

### 女司机开车去“泡脚”,醉男帮倒车遇交警

星报讯(常乃忠 星级记者 刘海泉) 10月5日晚9时许,淮南市公安局交警支队谢家集大队民警在主干道健康路段开展查处酒驾行动的时候,看到一辆轿车从东向西行驶而来,该车女驾驶员看到交警检查车辆后停下车,接受完检查后驾驶车辆驶向附近的“泡脚”店,随后下车进店。由于店门前停车位已经满了,这时由坐在副驾驶座位上的一名男子周某驾驶该车倒车寻找停车位,交警见状,上前要求周某接受检查。周某看到交警,急忙从驾驶座位下车,向交警谎称车不是他开

的。交警晓之以理劝说后,用酒精测试仪器对周某测试,发现其血液内的酒精含量达到109MG/100ML,涉嫌醉酒后驾车,并送到医院进行抽血化验。随后,交警将该车女驾驶员带到大队办公室,其交待了周某帮助她驾车寻找停车位的经过。

根据相关法规,周某的驾驶证被吊销,5年内不准申领驾驶证和面临1个月到6个月的拘役。

### 老汉上高速,称是堵车能多捡废瓶

星报讯(张森 星级记者 刘海泉) 10月3日中午12时30分,淮北高速交警一大队巡逻民警巡逻至京台高速合肥方向778公里处时,发现一老汉徒步行走高速公路快速车道里侧,全然不顾过往车辆带来的危险。高速交警快速将老汉带到路边安全区域。

民警在对老汉讲解行人上高速危害过程中,老汉提出的奇葩理由让人哭笑不得:“我想看看高速上可堵车,听说车里扔东西的特别多,趁机能多捡些瓶子等能用的东西,多卖点钱,回去好过个中秋节。”在交警的劝说下,老汉很快被带离高速。

### 女子高速突发晕厥,交警及时救援

星报讯(陈发宝 星级记者 刘海泉) 10月2日凌晨3时许天空下着细雨,芜湖市公安交警支队高速四大队民警驾车巡逻至“宣铜”高速上行线81KM处时,突遇一名中年男子拦下警车说“我妻子堵在高速上晕过去了”,请求高速交警救助。两民警立即下车查看,发现一中年妇女躺在一辆私家车内,双眼紧闭表情非常痛苦。经询问,车上一家人是1日中午由儿子小方驾车,从浙江湖州回潜山县王河镇,不想在高速上开了将近20个小时还未到家。

儿子小方说,眼看妈妈口吐白沫,嘴唇发紫,他十分焦急,就打120电话急救,不想前方救护车行至半途也上不了高速,无奈之下,只得求助交警。了解情况后,两位交警立即打开警报器并将晕厥的王女士抬到警车上走应急车道,13公里路程,交警花了不到10分钟就赶到目的地。2日下午13时许,回到家的小方拨打了交警的电话,对交警的及时救助表示衷心感谢,其母亲是由于长时间堵车、晕车导致的暂时性晕厥,在医院连输几瓶营养水后现已康复。